
Sežiganje mrličev. Liberalnomeščansko 
glasilo »Večernik« (s polnim naslovom 
»Mariborski Večernik Jutra«) kaže zadnji 
čas veliko zanimanje za sežiganje mrličev, 
ki je o njem kot vprašanju nedavno pre
daval v Studencih predsednik Prosvetne 
zveze dr. Josip Hohnjec. »Večernik« se v 
tej zadevi še ni povzpel do lastne sodbe, 
marveč kratkomalo ponatiskuje »stvar
no« (?!) poročilo »Delavske politike« o 
tem predavanju. Tako stopica liberalec 
za marksistom v vprašanju, ki mu naše 
ljudstvo iz dna duše nasprotuje. Da bi 
delavstvo imelo kakšen gmoten ali pa mo
ralen dobiček od sežiganja mrličev, ne 
more trditi nobeden duševno normalen 
človek. Le tisti, komur je sovraštvo do 
katoliške cerkve in njenih običajev in 
ustanov popolnoma zatemnilo razum ter 
vzelo mirno razsodnost, more poveličevati 
sežiganje mrtvih kot nekako gmotno in 
moralno vrednoto za žive. Ista protivnost 
proti starodavnim šegam in ustanovam 
katolicizma prešinja tudi meščanski libe
ralizem, ki mu katoliški cerkvi sovražno 
framasonstvo že od nekdaj narekuje na

čela ter predpisuje načrte. Tako si libera
lizem in materialistični socializem složno 
podajata roke v obrambo ideje sežiga po 
smrti. Za naše ljudstvo bi ne bila nobena 
škoda, marveč velik dobiček, ako bi si 
drug drugemu pripravila in zapalila grma
do pred smrtjo. 

Boj proti katolicizmu vodi narodno« 
socialistična Nemčija načrtno in vztrajno. 
Škofje so ponudili narodnosocialističnim 
mogotcem roko v spravo ter so šli do 
skrajnosti v popuščanju. Pa brezuspešno. 
Pogansko sovraštvo zoper krščanstvo in 
osobito zoper katolicizem je močnejše in 
glasnejše ko preudarek razuma. Žrtve te
ga sovraštva se dnevno množijo. Katoli
ške mladinske organizacije, ki so jim na
rodnosocialistični mogotci v konkordatu 
za jamčili obstoj in razvoj, so zatrte. Lepi 
domovi teh organizacij so zaprti. Vodite
lji, zlasti duhovniki so v ječah. Duhovni
kom so tudi v cerkvah usta zamašena. Če 
kateri spregovori mirno, odkrito besedo, 
ga obda&ljo veleizdaje in sodišča ga kaj
pada obsodijo. Na stotine in stotine du
hovnikov, redovnikov in redovnic trpi v 
ječah. Mnogo jih je težko obolelo, neka
teri umrli. Glasila Hitlerjeve mladine se 
rogajo škofom in duhovnikom in prepo
vedujejo mladini poganski evangelij. Ka
toliški tisk pa je ali zart ali v težkih ve* 



rigah. To je slika nemško nacionalne kul
ture. 

Napredujoči katolicizem. V prvo vrsto 
držav, ki v njih katoliška cerkev stalno in 
močno napreduje, spadajo brezdvomno Ze
dinjene države Sev. Amerike. Ko so te 
države bile ustanovljene, je papež Pij VI. 
čez nekaj let tja poslal prvega škofa, ki mu 
je bilo podrejenih 30 duhovnikov in ki so 
bili določeni za ogromno ozemlje te države. 
Katoličanov je takrat bilo 22.000. Čez 90 
let je bilo v tej državi 7 milijonov katoliča
nov, ki jim je načeloval 1 kardinal s 14 nad
škofi, 58 škofi in 7000 duhovnikov. Danes 
je v Zedinjenih državah 20 milijonov kato
ličanov s 107 diecezanskimi škofi. Na zu
naj se kaže velik napredek katoličanov v 
18.000 cerkva, 2000 srednjih in višjih šol in 
600 bolnišnic, ki iih oskrbujejo katoliške 
redovnice. 

Ljubezen do bližnjega v dejanstvu. V 
Chikagu, velemestu Zedinjenih držav, je 
pred leti ustanovil kardinal Mundelein s 
pomočjo velike vsote denarja, ki mu jo je 
dal na razpolago neki veleindustrijalec, 
bolnišnico posebne vrste. Namenjena je 
ta bolnišnica takšnim katoliškim mate
ram, odnosno njihovim otročičkom, kojih 
možje, odnosno očetje zaslužijo na te
den manj ko 50 dolarjev. Ta bolnišnica 
deluje 4 leta ter je velika dobrota za siro
mašne sloje. Število otrok, ki so bili v tej 
bolnišnici rojeni ter negovani, se je bliža
lo številki 10.000. Desettisoči otrok, ki je 
tukaj zagledal luč sveta, je bil dete neke
ga uslužbenca mestne cestne železnice. 
Kot darilo mu je kardinal v zibel položil 
1000 dolarjev. Novorojenega dečka je 
kardinal sam krstil, chikaški župan pa mu 
je bil krstni boter. 


